

Két mondat

Kérjük, hogy mártól kezdve a közellátás részeseit tejjel látásban a 3-4 éves gyermekeket is. — Egyben bejelentjük, hogy jövétől szállítástoknak az utolsó tételig eleget tesszünk.

Ezzel a kérelemmel illetve bejelentéssel kereste fel tegnap a Tejszövetkezet és a Parasztszövetség vezetősége a főispánt és a polgármestert.

Egy kérelem és egy bejelentés. Két rövid mondat. Látszik, hogy parasztek mondták. Keveset beszélnek, de sokat tesznek.

Még egy hónapja alig múlt, hogy a Parasztszövetség tagjaiból alakult Szövetkezetnél új vezetőség vette át a város ellátásainak tejjel való ellátásának biztosítását. Parasztemberek olyan feladatra vállalkoztak, amit eddig még nem volt módjukban csinálni, hiszen az elmúlt vasárnap is még azt mondták nekik: „Maguk csak termeljenek, a többi majd elintézzük mi”. Új feladatot vállaltak csak azért, hogy a magyar dolgozókkal szemben teljesítsék kötelezettségeiket: üzemi vezetésre vállalkoztak. Ennek a jelentőségét csak akkor tudjuk felmérni, ha figyelembe vesszük, hogy akik ma ezt csinálják, nem is oly régen családemberek voltak, ma is kisbérűek.

Körülbelül egy hónapja annak, hogy e lap hasábjain keresztül a Szövetkezet új vezetősége ígéretet tett arra, hogy javítja a tejkészítést, és mindent elkövet, hogy Debrecen valóságos dolgozóit és azok gyermekeit minden körülmények között megkapják a tejjel való ellátásukat.

Az ígéret szép szó — mondja a közmondás.

Az ígéret után egyre több támadás érte a Szövetkezetet, amely minderre nem válaszolt, csak dolgozott. Most se szólnak semmit és helyettük inkább nézzük meg a számokat. Azokat a számokat, amelyek azt mondják, hogy a június hónapban a naponként beszállított tej mennyisége többszöröse a májusnak. — mondja a Szövetkezet múlt havi jelentése. — A tej zsírtartalma kétszer olyan magas fokú június hónapban, mint volt májusban, mondja a Vegykeresleti Állomás tisztviselője.

Íme, az ígéret egyik fele a valóságban.

De az első lépés után következett a második is: a 3 és 4 éves gyermekek részére is biztosítja a Szövetkezet a tejet. A most kiírt jövételi kötelezettségeknek a Szövetkezet eleget tett, — mondja a fentebb idézett két mondat.

A Szövetkezet és a Parasztszövetség vezetői egyszerű tényekkel közlik ezeket az illetékesekkel. Nem dobogják, nem csinálnak maguknak reklámot. Éppen ezért nekünk kell a helyükbe menni, hogy megnézzük, mi is van e mögött a két mondat mögött.

Minél tovább nézzük a fenti kérelemet és bejelentést, annál érthetőbbnek látszik az első pillanathban.

Hiszen ezt a Szövetkezetet „súlyos panamákkal” vádolják, azzal hogy az ellátatlanok elől elfekettezik a tejet. Ezzel szemben maguk a „feketézők” kérik az illetékesektől hogy most már a 3-4 éves gyermekeknek is adjanak tejet. Vagy egyesek azt érik panamák alatt, ha végre a dolgozóknak és azok gyermekeiknek is sikerül valamit juttatni?

De ott van még egy rövid mondat: a meggyére kivett jövételt nek eleget tettünk.

Mi ismerjük a kivételt. Bizony ennek a teljesítésére nem lett volna elegendő a májusi napi 1300—1500 liter tej a maga egészében sem. Nem is beszélve arról, hogy ilyen felhozatal mellett a gyerme-

keknek egy deci tej sem jutott volna. Ezután pedig nem csak a betegek és a 3 éves, de már a 4 éves gyermekek is kapnak tejet.

Itt vagyunk a Szövetkezetben. Kérdést intézünk az egyik igazgatóval taghoz. Mondja, hogyan tudták fokozni állandóan a tejmennyiséget most, mikor minden paraszti arat és aludni sem igen ér rá, nemhogy a városba jöjjen a tejjel.

— Nekünk csak igéni mehez, az ígéretet teljesíteni már könnyű. Azután meg most már látjuk közvetlenül, hogy azokhoz kerül a tej, akik megérdemlik és akiknek szükséges. Ezeknek érdemes adni és ezeknek ad is a parasztság mindent, ami nekik van. De nem ad azoknak, akiknek a kezén ismeretlen helyre tűnnek el a paraszti termékek. De van ám nekünk a Szövetkezetben kívül egy másik szervezetünk is: a Parasztszövetség. Tulajdonképpen a Parasztszövetség szervezte meg a tejjelátást, amely hatalmas és tökéletes szervezettel a legnehezebb feladatokat is játszva oldja meg. Pedig a tejkérdésben még csak az elején vagyunk a munkának. Majd egy hónap múlva nézzem szét újra nálunk!

Figyeljük csak meg a fentebb mondatokat. Egy paraszti beszéd. Nem panaszkodik, nem dicsekedik.

Debrecenbe érkezett Rózsa Vera, a bécsi opera művésznője

A szerda esti gyorsvonattal Debrecenbe érkezett Rózsa Vera, a bécsi árami operaház művésznője. A pályaudvaron a Zenekedvelők Köre vezetősége fogadta. A művésznő ma, csütörtökön este 6 órákor a Bikában tartja meg nagy

Pedig...

További beszélgetésünkben csak azt említi meg, hogy bizony sokan vannak — de egyre kevesebben — akik szívják teljes rosszulindulással zaldatják, gáncsolják, vádolják a Szövetkezetet. Ezek mondják mindig: „Arccal az újjáépítés fele!” De bizony újságoknál egyebet felmutatni aligha tudnak. A sok támadás helyett jobb volna, ha az eredményekről számolnának be a drága újságpapíron. Azokról az eredményekről, amit a dolgozók nyomorának enyhítése érdekében tettek. Mi nem kérünk mást Debrecen dolgozó társadalmától, csak azt, hogy az ellentét megjelölés újságokból olvasása után nézzék meg, hogy hányan nem kaptak egy nap tejet és milyen főle van a felforralt tejnek. Mi nem mondjuk azt, hogy arccal a tej fele! Csak dolgozunk azért, hogy Magyarország a becsülettel dolgozó Magyarországa lehessen.

A magunk részéről felhívjuk a figyelmét a fentebbiekre mindazoknak, kik úgy akarják biztosítani a város tejjelátását, hogy elvesszik a jelenlegi Szövetkezeti tagoktól a Szövetkezettől. És még azt kérjük, hogy a nyolcasbizottság illesse hívják meg azokat az anyákat is, akiknek már a 4 éves gyermekeik is kap tejet és azokat a betegek is, akik 3 fokok tejet kapnak és kérdezzék meg, mi a kifogásuk a Szövetkezet ellen.

Mennyi termés várható

A földművelésügyi minisztérium legutóbb kiadott hivatalos vetéskelentése óta mind a gabonanevelők szemfejlődésére, mind a kárpások, kerti vetemények és szőlőskertek fejlődésére az időjárás jó hatással volt. A repcét, őszi árpát aratják, esepeltek, a búza, rozs, tavaszi árpa aratása folyik. A zab éréseben van. A nagy melegben a gabonák hirtelen értek be, ez nagy munkatorlódat és gondot okoz a gazdáknak. Az aratást gyorsan el kell végezni, hogy ne szenvedjenek nagyobb szemvesztésért.

Búzából gyenge közepes termés várható, őszi árpából közepes, zabból gyenge közepes termés várható.

A kárpások közül a kukorica korai fajtái cimarüket hányják szép fidezőld levélzetük. Minőségi becsés szerint jó és jó közepes termés várható. A burgonya virágzik, a dús lombzatú tövek alatt gumók szép számmal jelennek meg. Ha az időjárás kedvező lesz, jó és jó közepes termésre számíthatunk. A cukor- és takarmányrépa jól fejlődik, de termésük ritka és hiányos. Így a termés legjobb esetben is csak gyenge, közepes lehet. A gyümölcsösök közepes termést adnak és adtak. A szőlő fejlődése előrehaladt, a fürtök növekedése jó. A jöszág egészségi állapotában javulás állott be.

A népbíróóság megkezdte Tasnádi Nagy András bűnügyének tárgyalását

Szerdán délután kezdte meg a budapesti népbíróóság Pálosi Béla elnöklésével Tasnádi Nagy András az országgyűlés képviselőházának volt elnöke büntetőügyének tárgyalását. A népbíróóság többrendbeli háborús bűntett és népeleves bűntett miatt emelt vádat ellene. Tasnádi Nagy András — mondja a vádirat — jelen volt az országgyűlés képviselőházának 1941. évi június 25-én tartott ülésén, amelyen Bárdossy László volt miniszterelnök napirend előtt a magyar alkotmány alaptörvényének súlyos megsértésével bejelentette a szovjet elleni hadüzenetet. Mint a képviselőház elnöke, a magyar alkotmányunk egyik legfőbb őre tudva alkotmányunk azon alaptételét, hogy az államfőt csak az országgyűlés előzetes hozzájárulása után illeti meg a hadüzenetjoga, a magyar nemzet alkotmányának súlyos megsértése miatt nem tiltakozott és így részese volt az alkotmányértő miniszterelnöki bejelentésen keresztül az alkotmányellenes hadüzenet képviselőházi tudomásulvételének.

Elnökölt a képviselőház 1941. évi december 16-i ülésén, amikor Bárdossy László az Északamerika és Magyarország közötti hadiállapot beállását bejelentette és nem tiltakozott ellene. Magyarországnak

háborúba mind fokozottabb mértékben történt beleszóródását vezető állásban kifejtett tevékenységével elősegítette. Résztvett azon a pártközi értekezleten, amelyen szobakerületék békétagozatáról szóló hírek. Ezután a széles jobboldali képviselők felszólítására kihallgatásra jelentkezett Horthy Miklósnak, akivel közölte, hogy amennyiben valóban békétagozatokat folytat és fegyverszünetet öhajti kötni, úgy ebből szándékát az alkotmány értelmében a kormányon keresztül az országgyűlésnek előzetesen be kell jelentenie. 1941 október 15-től 1945 március végéig az országgyűlés képviselőházának alkotmányellenes elnöke maradt.

Tudomásul vette és nem tiltakozott Szálasi Ferencék alkotmányellenes miniszterelnöki megbízatása és államfői jogainak alkotmányellenes bitórlása ellen és nem emelt kifogást Szálasi Ferenc azon bejelentése ellen, hogy a kormányzói jogokat gyakorolta. Szálasi eskütelésénél elnökölt és utána közszóbeszédet mondott. — Ezekkel a vezető jellegű cselekedeteivel a nyilas mozgalomnak segítségét nyújtotta a hatalom megszerzésére irányuló lázadáshoz és a hatalom megtartásához. Később 1945. júliusában az ausztriai St. Páuliban az angol katonai parancsnokságnak jelentést küldött az

akkori demokratikus magyar kormány működéséről és ezzel olyan tevékenységet fejtett ki, amely a népek háború utáni békéjének és együttműködésének megnehezítésére alkalmas.

A tárgyalást 1 órakor nyitotta meg az elnök. Kelemen Kormel védő bejelentette, hogy a budapesti Ügyvédi Kamara azon elvi álláspontja miatt, hogy háborús bürokratát csak kirendelt ügyvéd védhet, mivel a Kamara nem őt, hanem mást rendelt ki védőül, a védelmet nem vállalhatja mándáig amíg garanciát nem nyújtanak neki arra, hogy bánthódása nem lesz.

A békeértekezlet ügyrendi szabályai

Párisból jelentik: A külügyminiszterek keddi ülésének elején elfogadták a 21-es békeértekezlet szervezési és ügyrendi szabályait. Az értekezlet főszerve magából a 21 nemzet képviselőiből álló értekezlet. A szerződésterveket az értekezlet elő terjesztik, amely azután kiadja azokat a bizottságoknak. A huszonegy nemzet képviselőiből álló általános bizottság fogja összeegyeztetni a különböző bizottságok munkálatait. A bizottságok tanulmányozzák a szerződésterveket és ajánlásokat terjesztenek az értekezlet teljes ülésére. Az értekezlet elnöki tisztét felváltva a külügyminiszterek tanácsának tagjai töltik be és ebben a vonatkozásban Kína is szerepel a

Pálosi Béla tanácselnök ezután a következőket mondotta: A Népbíróóság tudomása van arról, hogy az Ügyvédi Kamara olyan álláspontot foglalt el, hogy csak kirendelt védő védhet háborús főbűntet. Ezt a kamarai határozatot a Népbíróóság nem fogadhatja el, mert a büntető perrendtartás értelmében a vádlottnak joga van védőt választani. Tekintettel arra, hogy Tasnádi Nagy Andrásnak választott védője volt, a Népbíróóság a kirendelt védőt meg sem idézte. Ezen körülmények után kezdődött meg a tárgyalás, amit a vádirat ismertetése után esztűkire halasztottak.

Németország lefegyverzését 40 éven át ellenőrzik

Párisból jelentik: A négy külügyminiszter keddi esti értekezletén első ízben foglalkozott a német kérdéssel és a Byrnes külügyminiszter által készített tervezet tárgyalását megkezdte. A tervezet amely Németország jövőjét 25 évre határozza meg, Németország lefegyverzésére és a jövételtől fizetésre vonatkozik. A tervezettel szemben Molotov több kifogást

emelt. Ezekre a kifogásokra Byrnes válaszolt és elfogadta Molotovnak azt a kívánságát, hogy Németország lefegyverzése ellenőrzésének 40 éven át kell tartani. Végül azt javasolta, hogy küldjenek ki bizottságot a gazdasági és politikai kérdések megvitatására és ezzel eleget tesznek a Molotov által hangoztatott kívánságoknak is.

Szanálás, stabilizálás és munkafegyelem

Rákosi Mátyas miniszterelnökkel Csepelen beszél az idősebb kérdésekről. Megállapította, hogy ma már a külföldön is bizalmat a magyar pénzügyi helyzet stabilizálásának érdekében, majd a következőképpen folytatott: A magyar nép örösi többsége helyesli a stabilizációt és alig várja, hogy megkezdjen. Vannak olyanok is, akik a szanálás ellenében feltehetően bívnak, azt hiszik, hogy július 31-vel augusztus 1-re virradó éjszaka megváltozik a helyzet, az egyik napról a másikra teljen, vajban fordulunk. Félő, hogy az ilyen nézet labrakap, mert esodaként természetesen nem lehet létrehozni. Van azonban egy másik féltés, amely a sikerlenségére spekulál arra, hogy nem sikerül létrehozni a szilárd pénzt, vagy ha létre is hozzuk, előbb-utóbb a pengő sorsára jut. A reakció az, amely erre spekulál. Minden oldalról hallunk olyan híreket, hogy a még ki sem jött forintban spekulálnak. Ebből megmondjuk: a forinttal nem fogjuk megengedni azt a spekulációt, amely az adópenzével folyt. Aki ezt nem érti meg, azaz meg fogjuk érteni. Ezekben a kérdésekben nem ismerjük a tényleg. Augusztus elején fel fogjuk emelni a kenyérfeladagot és kibánygjuk a kenyérből a kukoricát. — Ha a terménybeszolgáltatás megtele-

lően történik, akkor szeptember 1-én újra emeljük majd a kenyérfeladagot. Az igazságot körülbelül novemberre várható, mert akkor kezdik adni a cukorgyárak a hazai termelőcukrot, akkor kezdődik a megszaporodott disztribúción végére részben a szanálás. Ma az ipar nem teljes kapacitással dolgozik, mert rossz a munkaadás elhelyeztetése. Ha az javul, úgy nő a termelés és ahogy a termelés nő, úgy javul az ország gazdasági vérkeringése.

A munkafegyelemről szólva, a miniszterelnök a következőket mondotta: Kérjük a munkásokat, hogy a munkafegyelem megjavulásával járuljanak hozzá a termelői tevékenység fokozásához. Minden szanálási cselekedés a termelés javulása és emelkedés, a forintot és az ország gazdasági talpra állítását segíti elő. A szanálás mindenképpen örösi áldozatokra ról. Nekünk az a feladatunk, hogy megvalósítsuk a közhiteveseiket. Vagyis azt hogy ne csak a munkás vállára nehezedjen a szanálás terhe, azokra is, akik ekkor jobban bírnak.

Továbbá a belpolitikai helyzettel foglalkozott Rákosi Mátyas és kijelentette, hogy ott vannak mindenféle válságos állapotok, mert küszöbön áll a békétárgyalás.

Károlyi Benesnek tervezetet nyújtott át

Az osztrák lapok részletesen közlik Károlyi Mihálynak az United Press londoni tudósítója által tett nyilatkozatát. Károlyi Mihály kijelentette, hogy prágai tartózkodása alatt Benesnek új tervezetet nyújtott át a kisebbségi kérdés megoldására, hogy ennek alapján folytatáshoz a megkezdett magyar-csehszlovák tárgyalásokat. Közölte továbbá Károlyi Mihály, hogy örömmel üdvözli Groza miniszterelnöknek a magyar-román vállalkozásról vonatkozó javaslatát és a maga részéről minden lehetőséget megtesz a tervezet megvalósítása érdekében.

Rakéta az Ion rétegekben

Uj Mexikóban kedden egy új rendszerű rakéta a Ion rétegbe hatolt fel 135 km. magassáig. Az amerikai tudósok azt várják, hogy a rakétába szerelendő eszközök segítségével sok adatot juttanak a világűr sugaraira vonatkozólag.

Halálbüntetést kért az ügyész Mihajlovicsra

A belgrádi rádió jelenti. A Mihajlovics-per keddi tárgyalásán az államügyész halálbüntetést kért Mihajlovics Draszára. Az államügyész Mihajlovicsot Jugoszlávia legaljasabb hazafutójának nevezte.

MOZIK MŰSORA

APOLLÓ MOZGÓ. A szerelem nem tréfa. Amerikai filmesemeg főszereplés: Irene Dunne és Robert Montgomery. Előadások: 7:45, 9:45 és 8. vasárnap 7:30-kor is.

PETŐFI MOZGÓ. Hatalmas francia filmek: „Üldözőtéka”, Erich von Stroheim a fűszerében. Uj amerikai híradó. Előadások: 7:45, 9:45 és 8 órakor. Vasárnap: 7:30, 9:45 és 8 órakor.

Csokonaai színház

Július 11-én: A KIS HUNCUK Operett 3 felvonásban. Pénteken, július 12-én: Söli Meny és Rajz Jancsi felléptével EGYETLEN ÉSZKÁRA. Operett 3 felv.

Arany Ezüst beváltás
ENGEL ékszerésznél
a Benyáta áruházban.

H I R E K

Játék a számokkal az infláció körül

Július 8-án egy doboz gyufa ára hatszázezer B-pengő. Ez olyan nagy szám, hogy a 6-os után tizen két nullát kellene írunk. Ha valakinek eszébe jutna, hogy az elvben ma is érvényben lévő akantatium pengővel fizesse ki és számolni kezd, akkor a következő érdekes dolog kerül ki:

Ha egy gyorsan számolja le a pengősöket a kereskedő asztalára, hogy másodpercenként egyet számol le, akkor, ha a fizetést már Krisztus születésekor elkezdte volna és azóta éjjel-nappal folytatná, akkor a mai napig csak egy tízmilliomod részét fizette volna meg. (Krisztus születése óta csak 60 milliárd másodperc telt el.) Ez egy szál gyufa hosszának csak egy olyan rövid darabját érné, amelyet a legnagyobb nagytűs mikroszkóppal is csak éppen hogy alig lehet látni. Hogy egy egész doboz gyufa árát kifejezzük, ahhoz kétszer annyi időre volna szükség, mint amennyi a Föld megszilárdulása óta eltelt. (Tíz-szer kétszer millió év). Tekintve azt, hogy az alumínium egyen-gős súlya csak másfél gramm és az alumínium világtermelés néhány százezer tonna évenként, kiderül az, hogy az egész világ alumínium iparának évi egymillió tonnával egymillió éven át kellene termelni, ebből egy pengősöket veretni, hogy egy doboz gyufa ára kiteljen belőle. Az egy pengősöket lapjakkal egymásra téve olyan hosszú heugert kapnánk, amelynek hossza az egyenlítő körül huszmilliószor körülménye a Földet, vagy hat-szer érne el a Napig. Az egy pengősöket szépen egymás mellé téve egy rétegben, éppen behorintva a Föld egész területét. Tekintve, hogy az alumínium világgazdasági békeára fél dollár körül volt kilon-kint és hogy egy kilóból hatszáz darab egy pengősöt lehet verni, ha ma (július 8-án) vernék belőle, akkor ezáltal az értéke olyan esekély tört részére esne, hogy a nevezőbe 12 nullából álló számjegyeket kellene írni. Fordítva azt is mondhatnánk, hogy az alumínium pengős jobban fedezve van, mint a legjobb aranyvaluta, mert mint nyersanyag 0,06 centet, azaz a saját névértékének a negybillió-szorosát éri. Ez tehát a világ legjobb fedezeti pénze!

Egy adópengő július 11-re 600 billió pengő

A Világítási Vállalatnak a jelenlegi helyzet szerint négy napra való szene van, négy napra van biztosítva a vízszolgáltatás és a korlátozott áramszolgáltatás. Időközben újabb szénmennyiség érkezését várják.

A Debreceni Kertészek Szakszervezete felhívja a város lakosságát, hogy zöldség és gyümölcs szükségletét a saját érdekében közvetlen a termelőktől, vagy Szövetkeztinktől szerezzék be (Rákóczi utca 11. sz.), akik a reggel kialakult árakat nem változtatják óráról órára, mint a viszonteladók, hanem egész napon át egy szinten tartják. A termelők látású helyén a Rákóczi utca páratlan számú oldalán van kijelölve Szövetkeztünk elárúsító helyétől jobb és baloldalon. Akinek esetleg a termelőkkel kapcsolatos valamilyen panasa lenne, forduljon bizalommal Szövetkeztünk igazgatójához, Gulyás Endre úrhoz. Elnökség.

A népjóléti miniszter elrendelte, hogy a szorgos mezőgazdasági munka idejére az óvodák napközi otthonná alakuljanak át, azonban, mint a megyei közigazgatási bizottságban elhangzott jelentésből kiderült — a napközi otthon jellegű feltételül szükséges élektetés fedezésére ellátmányt nem bocsát rendelkezésre. Ennekfolyva részint helyi hatóságai, részint társadalmi úton próbálják biztosítani a szükséges élelmiszert

Dr. Imre Gábor OTL-tervost nevezte ki a belügyminiszter a 162-es számú vármegyei B-lista bizottságba Csillag Miklós kultúrta-nácsnok helyett, aki lemondott megbízatásáról.

Megérkezett Hajdú vármegye részére az UNRRA-cukor Budapestről. Dupla juttatásukba csomagolva 12.650 kiló amerikai cukornádból készült porcukor érkezett, ami a vármegyében a 12 éven aluli gyermekek között osztanak ki.

UNRRA tejkonzerv érkezett Hajdúszoboszlóra. Dr. Gönczy József szoboszlói polgármester jelentése szerint Hajdúszoboszló részére 47. Hajdúnánásnak 39. Hajdúszoboszlónak 40 csomag amerikai tejkonzerv küldemény érkezett. Sőt Hajdúszoboszlóra küldték a Nyiregyháza részére juttatott 133. Karcagnak 53 és Kisújszállásnak 34 doboz tejkonzervet is.

Felüggesztették Székely Józsefet, a hajdúszoboszlói közellátási ügyosztály vezetőjét különböző szabálytalanságok gyanúja miatt. Az ügyben dr. Blógh István főispán személyesen folytatta le a vizsgálatot Hajdúszoboszlón.

Eloptak több mázsa burgonyát Lőrinczi István Szoboszlói úti földjéről. A tettest őrizetbe vették és internálták a rendőrség.

Gyümölcsetovajok megtámadtak és felholtra verték egy idős férfit. Id. Suba Mihály György utca 14. sz. alatti lakost libakerül gyümölcsösében a gyümölcsöfőzőn tetten ért három suhanc megtámadta és doronggal összeverte. Súlyos sérüléssel szállították kórházba. A három tettest elfogta a rendőrség.

A pénzügyminiszter a földadó címén beszámított bűza árát július 8-tól kezdve métermázsánként 800.000 adópengőben állapította meg.

Hollóssy tisztifőorvos súlyos beteg. Mint sajnálattal értesülünk, dr. Hollóssy Andor tisztifőorvos súlyos beteg, trombitás lépett fel nála. Az orvosok bízunk benne, hogy szervezete megbirkózik a súlyos betegséggel.

A Debreceni Izraelita Szentegylet újból megkezdte működését. A város a Nemzeti Bizottság javaslatára alapján ezt engedélyezte.

A város az egyházkerületi főgondnok beiktatásán. Július 18-án, csütörtökön lesz a ref. egyházkerület főgondnokának, dr. Szentpéteri Kun Béla egyetemi tanárnak a beiktatása, amelyre az egyház meghívta Debrecen városát. Debrecen városát a beiktatáson Szandrey Sándor alpolgármester, dr. Szabó Gyula tanácsnok, Ary Lajos számvevőszéki főnök főtanácsos és dr. Kertész Béla tisztifőügyész képviselik.

A belügyminiszter feloszlatta a Debrecenben működő Turul Bajtársi Szövetséget, Magyar Fajvédő Társaságot, MONE-t, SZEFHE-t stb. Feloszlatták a Vitézi Székely is és feloszlatták a Volksbund debreceni szervezetét is most már hivatalosan. Az értéktárgyakról jeltart kellene felvenni, de a legtöbb feloszlátott egyesületnek nem volt fellelhető vagyona. Időközben elveszték a háborús forgatagban. Egyedül a Vitézi Székely volt jól felszerelt iróda-helyisége, szinpadá, stb., de ezt a Szociáldemokráta Párt és a MADIS vette birtokba még az 1944. év végén s a belügyminiszter rendelete értelmében ilyen esetekben a vagyont megengedhető a demokratikus pártok birtokában. Így a város nem tesz semmiféle külön intézkedést.

A belügyminiszter feloszlatta a Hajdúközörményi Dalkört és a Magyar Hadtengerészeti Egyesület Debreceni Radecky Csoportját.

Aranyért, ezüstért, brilliánsért magas árat ér el STASSIK LAJOS ékszerésznél, Piac-u. 56.

Emelkedett a vasúti díjszabás

A vasúti jegy ára szorosan újabb emelkedett. Az új díjszabás riasztó az alapdíj egy milliószorosát kell számításba venni az így Budapest-Debrecen viszonylatban III. osztályú jegy ára 1918 „barna pengő” A gyorsmotorvonat a jegy ára 5761 barna pengő, ami a tegnapi adópengő-árfolyam értéke szerint 28 millió 805 ezer adópengőnek felel meg. A személydíjszabással egyetemben az áru-díjszabás is emelkedett. A legközelebbi emelés a vasúton csak akkor következ-

zik be, ha az adópengő értéke eléri a 2 millió B pengőt. Ebben az esetben a most érvényben lévő menetdíjak 25-30 százalékkal emelkednek. Ujítás a vasútnál az, hogy fizetési eszköz gyanánt elfogadják az adópengőjegyet és a postatakarékpénztári jegyet, valamint a simapengőt. Az adópengőjegyet és a postatakarékpénztári jegyet a jegyváltás napján esedékes adópengő értékben kell beváltani a jegypénztáraknak és a jegykezelőknek.

Megérkezett az UNRRA cukor Debrecenbe

Az UNRRA cukorszállítmány Debrecen városra részére kedden megérkezett. Az érkezésről azonnal jelentést tettek a közellátási miniszternek és utána 6 adja meg az utasítást, mikor lehet a cukrot kiosztani. A kiosztásra a jövő héten kerülhet sor. Jegyre fogják

kiadni a cukrot, a már korábban kiadott jegyek alapján. A fejadag 20 deka lesz, az ára a hivatalos árnál jóval olcsóbb, 100 ezer adópengő körül lesz. A most kiosztásra kerülő cukor egyben a júniusi cukorfejadag is egyuttal.

Cseplési ellenőröket jelölt ki a város

A kormány rendelete értelmében a cseplési munkálatokat szigorúan ellenőrizni. Így felelős a cseplőgéptulajdonos, a gépész, felelős a munkások köréből választott „barnadavezér”, de ugyanakkor ellenőrt jogosult és köteles kiküldeni a közellátási kormánybiztos és a közellátási felügyelőség, ezen kívül a város is. Debrecen város tanácsa úgy határozott, hogy 80 cseplőgép ellenőrzésére 24 városi tisztviselőt küld ki, akiket a vá-

ros fizet majd. Ölelmezésükről és ellátásukról s a város gondoskodik.

A tanácsülésen szóba került, hogy elvetenített lelkiismeretű emberek már a keresztekkel is lopják, számos panasz érkezett be és feltehető, hogy ez a kézi őrléssel legyeknek majd felhasználni. A mezői lopásokhoz hasonlóan itt is nagyobb mérvű óvintézkedésekre volna szükség a hatóság részéről.

Lakások céljaira veszik igénybe a Hatvan utca 6. szám alatti bérházat

A városi tanács szerdai ülésén dr. Matkó Imre tanácsnok közölte, hogy a Hatvan utca 6. szám alatti többemeletes bérház rövidesen megüresedik. Mivel kórház máris megürült, csak pár hivatalos helyiség van ott. Most a Vöröskereszt, a Nemzeti Segély és több diákjelölti intézmény ott diákinternátust akart berendezni főiskolai és középiskolai diákok számára és ennek engedélyezését kéri a várostól. Száz személyes internátust létesítenének. A városi tanács azonban ilyen formában nem helyesli a tervet. Az az álláspont alakult ki, hogy elsősorban lakásokra van most szükség Debrecenben és ez a bérház mindig lakások cél-

jára szolgál. Diákinternátus részére ott van a nagyerdői internátus, a Horthy leányinternátus (rég. tanítói árvaház), újra megnyitható a kollégiumi internátus, ahol egyetemi és középiskolai diákok nyertek elhelyezést korábban is megnyitható internátus céljára a Szent Anna utca Booskay internátus és kis javításokkal és beruházással még sok épület, kaszárnya. Így nem adja oda ezt a helyiséget internátusnak, hanem a lakáshivatal útján újra lakások céljára veszi igénybe a város a Hatvan utca 6. szám alatti emeletes bérházat, amelyre a nagy lakásnév miatt szükség is van.

Internálják és közmunka-brigádba osztják be a valutázókat, csempészeket, feketézőket

Nagyarányú vasúti razziaikat rendezett a gazdasági rendészeti csoport

A néhány napja Debrecenben felállított gazdasági rendészeti csoport jognap nagy razziait rendezett a pályaudvaron úgy a nyíregyházi, mint a budapesti vonatoknál. Eredményként több valutázó, feketéző került kézre. Egy budapesti lakosnál 55 dollárt és arany karcperect találtak. Saját személyi okmánya viszont nem volt, csupa idegen névre szóló irat került elő a zsebéből. Huszonöt éves, életérős fiatal ember az illeti, de munka helyett a valutázás könnyebb oldalát fogta meg. Most internálótáborban fog megismerkedni az eddig gondosan elkerült munkával. Ugyancsak dollár, lei, körül elő egy másik budapesti utazó zsebéből is. Kisebb feketézők egész sora került elő. Közmunka-lapja egyiknek sincs. A gazdasági rendőrség által előállítottakat kihallgatták és 12 órán belül valamennyit internálták a rendőrség.

Köz munkás-brigádokat állítottak fel az internált valutázókból, munkakerülőkből, spekulánsokból, ingyenelemből, átfoglalkozások mögé búvó feketézőkből, csempészekből, titkos kéjelgőkből — mondotta dr. Molnár Győző főkapitány. — Mezői munkán foglalkoztatjuk a társadalom parazitáit internálási idejük alatt, ha pedig nagyobb számban összejönnek: bányamunkára is igénybe vesszük őket. A legnagyobb eréllyel járunk el, hogy

ezek az emberek ne veszélyeztethessék az új gazdasági rendet.

A gazdasági rendészeti csoport vezetője, dr. Braun Miklós rendőrszázados a következőket mondotta az új rendőrségi szerv feladatairól:

Legfőbb feladatunk az új gazdasági rend megteremtése. Elsősorban az új természeli és beszolgáltatással kapcsolatos rendelkezések végrehajtását biztosítjuk és ellenőrizzük. Feladatunkat képezi vigyázni arra, hogy az új természet mindenkihez arányosan jusson el, ne halmozhassanak, ne spekulálhassanak egyeseik. A cseplésnél a legkomolyabb ellenőrzést kívánjuk végrehajtani, a rendőrbizottságok ebben teljes segítségére lesznek az előjáróságoknak. Hasonló gondossággal járunk el a beszolgáltatások ellenőrzésénél. Akik a cseplési rendelkezéseket kijáratják, vagy a beszolgáltatási kötelezettségnek nem tesznek eleget: internáljuk. A szállításokat a legszigorúbban ellenőrizzük és lekontrolláljuk. Akik fedőfoglalkozás mellett feketézéssel és más nemzetrontó manőverekkel foglalkoznak, akinél a forrás bevezetése után csak egyetlen cent idegen valutát találunk, internáljuk és hosszú időre közmunkára osztjuk be. A gazdasági rendészeti csoport jól kiépített, kellő létszámú szerve lesz a módorőrségnek, ami fontos is-

hiszen a politikai ellenőrzés súlypontja a gazdasági politikára helyeződött át. Mivel munkánk az egész társadalom arányos ellátása a köz érdekében történik s elvárjuk, hogy azt a közvélemény is teljes lélekkel támogassa.

Újabb szemétnap lesz Debrecenben

A város köztisztasága igen sok kívánnivalót hagy maga után, a közutakon, házak előtt rengeteg a szemét, ami a járványos betegségek terjedését is elősegíti. Végh Dezső helyettes polgármester újabb szemétnap megtartását rendelte el. Csütörtökön délután 3 órakor ebben az ügyben értekezlet lesz az elsőfokú közigazgatási hatóság épületében, amelyre a fuvarosokat is meghívják. Ők fogják a szeméteket elfuvarozni a szeméthyűtő helyekre.

Az utóbbi szemétnapok alkalmával sokan panaszkodtak, hogy a szemétnapot vasárnap tartják és ez sok embernek a vallásos erkölcsét sértette. Remélhetőleg a szemétnap megtartása alkalmával tekintettel lesznek erre az illetékes tényezők. A szemétnap pontos időpontját csütörtökön állapítják meg.

Merítelábas diákok

A „Vásárhely Népe” című lap közli a következőket: „A szegedi egyetemi ifjúság eggyesze korszori dívatot vezetett be. Miféle törődve az úri álszemérem megbotránkoztatásával, meztelán röjje az utcákat, sőt az egyetem lépcsőit is. A meztelábas szektának már eddig 30 tagja van, köztük egy egyetemi professzor a leányai-val.”

A lap megjegyzi, hogy ez a „dívat” erősen hódít s a meztelábas diákok szaporodnak. Legtöbbjük egyébként kitűnő eredményeket ért el a tanulásban.

A kerületi Kereskedelmi és Iparkamara mellett működő Véleményező Bizottság folyó hó 11-én, csütörtökön délután 4 órakor a Kamara hivatalos helyiségében ülés tart, melyre ezúton hívja meg a kamarai tagokat.

A Hortobágyon újra működik a postahivatal. Július 1-től a Hortobágyon a távbeszélővel egyesített postahivatal újból megnyitott és működési területé a Hortobágy lakott helyére terjed ki.

A hadiegylezetek és hadigondozottak súlyos anyagi helyzetén mindeztideig észrevehető segítség nem történt — jelentette dr. Vadász Sándor szociális felügyelő a megyei közigazgatási bizottság ülésén. Egy újabb miniszteri rendelet előírja ugyan, hogy a hadiegylezetek és gondozási járulékokat adópengőben kell fizetni, azonban erre a célra nem lehetett adópengő-elátmányt igényelni, csak papirpengőben, minél fogva a kifizetések elakadtak. Remélhető, hogy a forrás bevezetésével az ilyen jellegű akadályok elhárulnak. A hadiegylezetek és gondozott családok súlyos anyagi helyzetén az önkormányzatok olymódon segítettek, hogy Hajdúnánáson 36 mázsa lisztet, Hajdúszoboszlóban 5 mázsa lisztet és 75 mázsa egyéb tannényt, ezek szállításhoz 85 fuvarral, Hajdúszoboszló és a megyei községek szintén jelentős élelmiszer segítséggel láttak a nélkülözhető hadigondozottak támogatására.

Szabó Kálmán polgármester pénteken Budapestre utazik, ahol főleg a szénügyben tárgyal illetékes körökkel, de más városi ügyet is elintézt. A polgármester két nap múlva érkezik vissza.

Mielőtt arany, ezüst, brilliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szelecsényinek Sas-Szelecsényinek u. 2.

ELADOK-VEZSEK háloshozat, úriszohat, kombinált kutort, nagybát, zongorát, írógépet, MEZEI úszores Vörösmorvó-utca 12. szám.

Hirdetmény a beszoigaltatási lapok kiadásáról

A 10.700-1946. K. M. sz. rendelet 2. §-a alapján ez alkalommal ismételtelen és utólagos hívom fel az érdekelteket, hogy az 1946-47. évi kötelező beszoigaltatásra vonatkozó beszoigaltatási lap (rögebben gazdakönyv) átvétele végett a Gabonairódban (Városi adóhivatal I. udvar) haladéktalanul jelentkezzenek, mert a rendelet értelmében gabonát csak az cséplés megkezdése előtt a cséplés felelős vezetőjének bemutatja.

Felhívom a dölőbiztosokat, hogy ezen körülményre a közzétettbe tartozó gazdákat figyelembevezzék. Felhívom egyúttal a cséplőgépek tulajdonosokat, hogy a cséplés megkezdését ugyancsak fenti helyen jelentsek be és a rendelet fentebbi rendelkezéseit szigorúan tartsák be. — Polgármester.

Elkoboztak 18 mázsa engedély nélkül szállított lisztet

Siklósi János budapesti teherautótulajdonos Kemecevári Debreceen keresztül 18 mázsa lisztet szállított. Debreceenben a gazdasági rendőrség igazolta. Kihallgatása során Siklósi azt állította, hogy a budapesti Philaxia szérumszövetkező üzemnek viszi a lisztet a gazdák részére kiadandó sertészsírért. A rendőrség megállapította, hogy ez az állítás nem felel meg a valóságnak, mert a szérumszövetkező csak sertészsírt adja a szérumszövetkező. A lisztet lefogalták és Siklósi ellen engedély nélküli szállításért megindult a kihágási eljárás.

A brit vagyon megvédése

A kormány felhívta a várost, hogy az angol vagyon megvédése érdekében tegyen meg minden intézkedést. Debreceenben a Kül- és Városügyi Bizottság a Kül- és Városügyi Bizottságának van épület; a város bejelentette, hogy a háborús események következtében kisebb kárt szenvedett ugyan az épület és megtesz minden intézkedést a brit vagyon érdekében.

Süketnéma emberrel ásatva el másfél kiló aranyt és brilliánsait Berger Abraham hajdúbüszörményi lakos, 1944-ben, deportálás előtt. A másfél kiló arany rejtélyes ügyében, melyről részletesen beszámoltunk az elhunyt Berger Abraham testvére, Berger Jenő tett feljelentést a hatalmas értéket jelentő kincsöt felásató Fried Béla ellen. Az ügyben újabb fordulat állt be a nyomozás során. Megállapították, hogy Budapestben sőt és textilárut vásároltak az arany egy részén. A vizsgálat most abban az irányban folyik, hogy kinek a megbízásából történtek a vásárlások. A rendőrség most keresi azt a süketnéma férfit, aki annakidején a kincseket elásta és akinak a vallomása fontos volna a nem mindennapi bűnyűben.

Bors Kálmán és Zsibrita Flórián

műalkotások, vasipari műhely, a Városi nyomdával szemben levő és a Büszörményi utcából nyíló Kalotaszeg-utca 7. sz. alatt. Elvált mind a lakatos szakmába vágó munkát, továbbá Wert. Heim pánelei pénzkészítők és összeszerelő kaszkák nyitását, javítását, átalakítását, mindennemű kúcsok készítését teljes szavatossággal.

MÉSZ CEMENT, CSERÉP, TÉGLA és mindenféle építkezési anyag utólagos hívás. BARTHA

FATELEP, ISPOTÁLY-U. 3-b. Tel.: 261.

Gyapjúért jó szövetet,

kartont és inganyagot cserérel vagy magas áron vásárol, szövetet hasonlóan. Hőszigetelő, nyulat, görényt, mindenféle vadbort, legmagasabb árban veszek és nyersbort, készbort cserélek. **ROBICSEK BERNÁT** Debreceen, Miklósi utca 6. sz. Telefon: 277

Az Augusztus Szanatórium ellátása

Felkértünk az alábbi sorok közlésére: Lapjuk a hó 9-i számában személyes érdeklődéssel jelent meg, ezzel kapcsolatban kérem a következőket közölni: 1. Pártonkívüli vagyok és így tévedés volna velem párt-politikai szempontokat kapcsolatba hozni. 2. Kétségtelen, valóban állítás, volt, hogy csak egy napra való élelmi szerkesztés van a Tüdőbeteggyógyintézetnek. Eppen a nagymennyiségű lisztre való tekintettel tett az üzemi bizottság az intézet igazgató-őrnővel együtt (nem az üzemi bizottság elnöke) felterjesztést a népjóléti miniszter úrhoz, hogy az intézet munkásai részére egy havi lisztfeladás jutását engedélyezze a 50.000-1923. N. M. M. sz., Utasítás 91. §-a alapján. 3. A gondnok ur ellen a vizsgálat folyamában van a így előre jószóló egyik irányban sem lehet. 4. Az inkriminált cikket a másik helyi lapban betegnek jelentették meg a gondnok urnak a betegnek előtt tett a gondnok nyelvi kijelentése alapján, hogy már csak egy napra való élelmi szerkesztés áll rendelkezésre, érthető, hogy betegnek felteve győgyulást, erre bármilyen módon is segítséget akartak keresni. 5. Egészségügyi intézetekben kötelességül megfelelő gazdálkodásnak kell lenni. Ezt a gazdálkodást a gondnok urnak — remélem — nem akadályoztam azzal, hogy ismételt napokat, és heteket töltöttem Budapestben élelmiszer kiutalások megszerzése céljából, ami a gondnok ur kötelessége lett volna, a amit ő nem egyszer elmulasztott. 6. Különösen tartom, hogy mindjárt politikai szempontokat emlit meg a „Debreceen” akkor, mikor politikán kívül álló ténykedésem mindig arra irányult, hogy egy a betegnek ellátását megjavítam, mint kötelességemül igen nehéz helyzetben lévő munkás munkatársaimon segítek. Teljes tiszteltet: Dr. Domokos Károly sebészőrnő, a m. áll. tüdőbeteggyógyint., üzemi biz. elnöke.

Felel az ifjúság VÁLASZ A NÉPLAP IGAZTALAN TÁMADÁSÁIRA

A debreceni Mezőgazdasági Középiskola tanuló ifjúsága egy emberként foglalt állást azokkal a rágalomokkal szemben, amelyek a Néplap a hó 7., illetve 10-iki számában láttak napvilágot. A Néplap július 7-én megjelent, és intézetünkkel foglalkozó cikkét igazságtalan támadásnak minősítjük és annál is inkább visszautasítjuk, mivel azt a Néplap olyan ember sugalmazására írta, aki mind bukkant tanuló, a Kommunista Párt védelme alá szeretné helyezni magát. Ugy érezzük, a támadás nemcsak a tanárokat, hanem az ifjúságot is sérti, hiszen olyan emberek lettek kipelegőreztve, akik áldozatos lélekkel hirdették a demokratikus eszméket már az elmúlt rendszer alatt is. Senki sem ismerheti jobban az intézet és tanári karának helyzetét, mint mi, akik négy év óta együtt élünk és dolgozunk. A mi célunk a magyar parasztság, a magyar falu felemelése s ettől a céltől sem a múltban, sem a jelenben semmiféle eszméramlat nem fog eltéríteni bennünket.

Egyedül álló idősebb nőnek háztartás vezetéséről a kását és kezet adok Cim a kiadóban 4-602

ALLAST KERESŐ NŐK (2)

INTELLIGENS nő megbízható, háztartásban perfect, — kis szobát köztört 1-2 személy háztartását vállalja Otthon jelére 2-871

PRIMA gazdaszónny mindenhez ért szerény igényvel kombinált vezetését vállalja vidéken gazdagságba Hajó-utca 8 2-887

ALLAST NYER FÉRFI (6)

LAKATOS tanuló felvétetik Bors és Zsibrita Kalotaszeg utca 7. Városi nyomdával szemben 5-672

13-14 éves fiatal kerékes kecske és libapásztorok — Debreceen kiadóhivatala — Elia 5-875

ELADÓ INGÓSA (11)

ELADOK, veszek, házasságát üzemből, kombinált butork, konyhát, zongorát, irógépet, varrógépet, férfi és női bundát, ruhákat, tüzehelyet és kályhát. Mezei öszeres Vörös mátya 12 8.17-11-1751

ALLITHATÓ gyermekszék, férfi vászonruha szabószabó, bony elemért, aranyért eladó. Domokos Lajos u. 21 11-221

ÜZLETEMET Kossuth u 61 adó Bathány u 13. sz. alá áthelyeztem. Varrógépek és minden ingóság vétele és eladása Sulyok öszeres 11-551

ELADÓ ócska javítható eladó Bathány u 17-19 IL em 4 vv11-850

Állítással valótlanságáról, győződjön meg az ifjúság meghallgatása útján. Vonja vissza állításait. Közöl 200 gazdáljű el van számvára arra, hogy az igazságért a harcot állja és folytatja mindaddig, míg be nem bizonyította napnál világosabb igazságát.

A Mezőgazdasági Középiskola Ifjúsága.

Mezei és gyümölcsös lopásokért valamint valutazásért internálás

A debreceni rendőrség internálta Ötvédi Sándor és Paládi Ferenc 19 éves debreceni lakosokat és egy natori kuru társukat, valamint Simó Margit debreceni lakost mezői lopásokért. — Részben burgonyát, részben gyümölcsöt lopnak kisemberek keservesen megművelt földjén.

Ugyanok az internálta a rendőrség valutazásért Hager Joachim budapesti lakost.

Nyilatkozat

A „Néplap” tegnapi számában olyan kijelentést impult nekem, amit én nem tettem meg. Aki azt állítja, hogy én ilyen kijelentést tettem, aias rágalmozó. Faál Job

IPARTESTÜLETI HIREK

Fodrász szakosztály ma este 6 óra körül ülést tart. Minden tag megjelenése kötelező. Az adóközegekbe forgalmi adó pótbefizetése még ma teljesíthető. — Cipészek 12-én 4 óra szakosztályi ülést tartanak a Piac utcai nagytömbben Tárgy: az adóközegek kimutatása, közszállítás ügy. Megjelenés kötelező!

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

Műszaki szakosztály tagjai adóközegek adótervezésüket legelőbb július 13-ig a pénztárhoz (Fülöp utca 55 sz.) jogkövetkezmények terhére mellett feltétlenül fizessék be — Kisfuvarosok szakosztályának tagjai adóközegekben forgalmi és kereseti adókat adólegyenben 12-én déli 12 óráig megfizethetik. Július 14-én 10 óra szakosztályi ülést tart a szakosztály. — Kereskedelmi ügyvédek és ingatlanforgalmi iroda tulajdonosok ma 6 óra körül gyűlést tartanak, iparrevizós igazolásokról, adóközegek megtárgyalásáról. A meg nem jelent kártyák ipara igazolva nem lesz. — Öszeres szakosztály tagjai adó jutkat haladéktalanul fizessék be a szakosztálynál adólegyenben naponta déli 1 óráig.

SZAKSZERVEZETI ÜGYEK

A szalon- és jazz zenészek szakszervezetének tagjai a kiosztásra kerülő dohány árát, 30.000 adópénget ma 10-12-ig okvetlen fizessék be a szakszervezet helyiségében — Titkár.

ALLAST NYER NŐ (4)

KERESKEDŐ fiatal nő fodrász segédet, ki mindenben perfect. Válaszokat jó állás jellegre a kiadóba kérem leadni 4-602

EGYEDÜL álló idősebb nőnek háztartás vezetéséről a kását és kezet adok Cim a kiadóban 4-602

ALLAST KERESŐ NŐK (2)

INTELLIGENS nő megbízható, háztartásban perfect, — kis szobát köztört 1-2 személy háztartását vállalja Otthon jelére 2-871

PRIMA gazdaszónny mindenhez ért szerény igényvel kombinált vezetését vállalja vidéken gazdagságba Hajó-utca 8 2-887

ALLAST NYER FÉRFI (6)

LAKATOS tanuló felvétetik Bors és Zsibrita Kalotaszeg utca 7. Városi nyomdával szemben 5-672

13-14 éves fiatal kerékes kecske és libapásztorok — Debreceen kiadóhivatala — Elia 5-875

ELADÓ INGÓSA (11)

ELADOK, veszek, házasságát üzemből, kombinált butork, konyhát, zongorát, irógépet, varrógépet, férfi és női bundát, ruhákat, tüzehelyet és kályhát. Mezei öszeres Vörös mátya 12 8.17-11-1751

ALLITHATÓ gyermekszék, férfi vászonruha szabószabó, bony elemért, aranyért eladó. Domokos Lajos u. 21 11-221

ÜZLETEMET Kossuth u 61 adó Bathány u 13. sz. alá áthelyeztem. Varrógépek és minden ingóság vétele és eladása Sulyok öszeres 11-551

ELADÓ ócska javítható eladó Bathány u 17-19 IL em 4 vv11-850

Felkértem a fodrász munkások házi sakkverseny résztvevőit, hogy 11-én 5 órától 9 óráig a hátralevő játézmát minden tag fejteze be — Vezetőség.

Időjárásjelentés: Északi szél, kisebb felhőfelvonások, egy-két helyen fűtő eső. A hőmérséklet alig változik.

A posta az első magyar vasút megindulásának 100 évfordulója alkalmából július 15-én 100 ezer példányban négy-névtől álló emlék bélyegsorozatot hozott forgalomba. A bélyegsorozat hoozt forgalomba. A bélyegsorozat ára 100 ezer adópénget és adópénigényel fizetendő. A bélyegsorozat ára 100 ezer adópénget és adópénigényel fizetendő. A bélyegket a kincstári hivatalok, vidéken az I. sz. postahivatal, továbbá a szikesői, mátefalvai és a bereettyúfalvai postamesteri hivatalok árusítják.

SPORT

MTK — DVSC 6:1

A mérkőzést tegnap délután játszották le Budapestben az Ulloji uton. Korai lapzártás miatt csak az eredmény tudjuk közölni, részletes tudósítást holnap lapszámbunkban közölünk.

A vidéki atlétikai bajnokságra összehívták Kelet válogatott csapatát. A válogatott Csepelen szerepel a mérő ösze erejét a legjobb vidéki atlétákkal. A csapat: 10. Tóth (SZMÁV), Turner (DVSC) — 200; Nagyházi, Kovács (DVSC) — 400; Tóth (SZMÁV), Kovács (DVSC) — 800; Kovács (Nyir MÁV), Kiss (DEAC) — 1500; Kovács (Nyir MÁV) — 110 gát; Körtyvélyesi (DEAC), Szántó (DVSC) — 400 gát; Szántó (DVSC), Kiss (DEAC) — Magas: dr. Kaprocs (DVSC) — Távols: Körtyvélyesi, Berta (DEAC) — Hármás: Nagyházi (DVSC), Berta (DEAC) — Rúd: Nagy V. Imre (DVSC) — Súly: dr. Molnár (DVSC), Gally (DVSC) — Dízkesző: Gally (DVSC), dr. Molnár (DVSC) — Kalapács: Bagdi (DVSC), Mészáros (DVSC).

Debreceeni vasutas válogatott — Debreceen válogatottja barátságos labdarúgó mérkőzés lesz vasárnap Debreceenben a vasut 100 éves ünnepe alkalmából. A DVSC sporttelepén lebonyolítandó nagyüzemi sportnapok erejében birkózó, ökölvívó, kerék-pár, torna, atlétika, kosárlabda stb. bemutatkozó szerepelnek. Külön érdekes lesz az ünnepélynek a befeljezést lebonyolítandó kerülő Debreceeni vasutas válogatott — Debreceen válogatottja barátságos labdarúgó mérkőzés, mely alkalmával a legjobb debreceni labdarúgó szerepelnek.

A középiskolások labdarúgó bajnok ságát a Kereskedelmi iskola labdarúgó együttese nyerte Debreceenben. A kitűnő erőket felsorakoztatás kereskedelmisták mindössze egy döntetlent játszottak, ötézer pedig győztek. A játékosok közül nagy elismerés illet meg lelkes munkájáért Solymosi Béla tanárt, aki fáradságot nem kímélve, áldozatos munkát fejtett ki. A középiskolások bajnokágának végeredménye egyébként a következő:

1. Kereskedelmi	6 23:7 11
2. Piar	6 23:7 9
3. Tanítóképző	6 20:13 8
4. Felépítési	6 14:15 5
5. Közép. gazdasági	6 17:23 5
6. Ref gimn	6 15:32 4
7. Állami gimn	6 2:17 —

A Ceglédi VSE — Kaposvári MTE győztesével játszik vasárnap a továbbjutott Nyiregyházi MADISZ. A Ceglédi VSE — Kaposvár 2:2 arányú döntetlen volt Cegléden. A második mérkőzés is döntetlen — 0:0 — eredményezett és így ma semleges pályán, Székesfehérvárot játszik le a döntő, harmadik mérkőzést. A mai mérkőzés győztesével játszik vasárnap a Nyiregyházi MADISZ.

Az elektromos pálya világító berendezése elkészült és így valószínűleg a jövő hétre kiorsolt Vasas — MTK mérkőzést szombaton este villanyfény mellett játszik le.

A július 21-iki DVSC — Ferenováros mérkőzés a DVSC játékosok jutalmajátéka lesz. Közvetlenül, hogy a DVSC játékosgárdája heroikus harc után tudta kiverekedni magának az elsőosztályban való bentmaradást. A játékosok semmi ellenszolgáltatást nem kaptak a vezetőtől és éppen ezért a július 21-iki Ferenováros elleni mérkőzést a DVSC vezetősége a játékosok jutalmajátékának tekintti. Ezen a mérkőzésen adópénigben megállapított „jutalom jegyek”-et árulnak majd és a közönség totózás szerinti vásárolhat belé. Ezekből a jutalom jegyekből összegyűjtött összeget kapják majd meg az elsőosztályú csapatot kiharcolt DVSC játékosok. A jutalom jegyek árusítását már a napokban megkezdik.

SPORTKRÓNIKA — Az OB II melléklet foglalt állást az edzők is, akik háromesportos 12-12 létszámú OB II felállítását javasolják. Véleményük szerint OB II nélkül nincs a labdarúgásnak utánpótlása. — Dobó a DVSC ökölvívó helyét köpté a magyar vasutas ökölvívó válogatottban, mely vasárnap a longyel vasutasokkal mérő össze erejét Budapestben. — A DVSC hölgykosárolói pénteken utaznak el kiorsolt bajnok mérkőzések a Pécsi VSK hölgykosárolói ellen. A kerületi kosárlabda bajnokság egyik legérdekesebb mérkőzését játszik le holnap, délután, az egyetemi sportcsarnokban este 6 órával kezdettel. Ezutal a DVSC I csapata a kitűnő formában lévő Kintzivel kerül össze. A mérkőzés nagy küzdelmet ígér. — A DVSC II kosárlabda csapata vasárnap reggel utazik Karcagra a Károcsi Kintzi elleni kerületi bajnoki mérkőzésre — Nyerszt az Újpest játékosai Prágába szöktették — Sarosi Béla egyelőre nem utazik el Olaszországba. — Az aiant játékosok pénteken délután 6 órára Pétervári u 45 szám alatt jelennek meg: Korödy, Deményi, Kles, Gömör, Pohn, Stubinsky, a DTE-ből Serfözö és Beuch a DKASÉ-ból, Vincze, Kádár, Sarkadi, Fiedler, Szeghely a Postásból és az öszeres MADISZ játékosok, Vadas intéző.

A Postás labdarúgó csapata Kisvárdán szerepel vasárnap — A MAV Borsoskai tartalékosapata Baktalórántházára köpté meghívást. — Kosárlabda bajnoki eredmények. — DEAC — Karcagi Kintzi 60:54. Vezető: Balog Ferenc és Kiss Lajos. Kosárlabdák Ször 20, Podor Béla, 117. Fodor József 12, Berta 11, illetve Zsófia 12. Korcsányi 11, Gyenes 10, L. Nagy 1. — DVSC A) — DVSC B) csapata 49:30. Vezető: Mátrai, kosárlabdó Varga 21. Fuzsek 15, Bittó Kovács 6-6, illetve Kovács Z 12. Nagy Jenő Törös 6-6. Földes 4. — Pénteken délután 6 órára a DEAO tornacsarnokban a Debreceeni Kintzi — DVSC A) kosárlabda bajnoki mérkőzés lesz.

RÓFOS és rövidárú iparombhoz tartozó keresek sürgősen Forint jellegre ajánlatokat a kiadóba 13-886

MEGYES AJANLAT (14)

SZAPPANBA beszerésék zirdéköt, olajat Pál János szappanos mester, Kölcsey 8 7.15-14-1335

ARANYAT, ezüstöt, brilliánt magas árban veszek. Schifman óra Hatvan u 6 8.19-14-1658

TÜZIFAT adok tengerért — Cim a kiadóban 14-879

BUTOROZOTT SZOBA (6)

KÜLÖN szobába két diáklányt feleslegkes természetéből Koesuth 71 6-869

BUTOROZOTT szoba egy hó napra kiadó Lorántffy u 3 6-882

KIADÓ LAKÁS OZLETHELYISÉG (7)

ELOSZERELNEM külsőségi 2 szobás nagy kertes lakásomat belvárosi 3 szobás kom fortossal Cim kiadóban 7-842

VEGYES KERESLET (15)

KÖVÉB sertéskelet adok hibamentes kombinált szobabutorét hálósobabutorét 25 lóerős villanymotorért, prima személygépkocsit, legalizálást vállalom. Cim a kiadóba 15-881

MATRACOT kifogástalan állapotban garantáltan tisztított darabot szalonért megvételre keresek Szechenyi u kettő Sarkady kezgyezerkerekedő 15-885

VEGYES (18)

NYILMártonfalva bagospuztai mezőgazdasági eszez gyár defektes tengerit minden mennyiségben vásárol. Feltételek iránt érdeklődni: Csepő u 13 Béthi Miklósnál 15-828

MEGYÉBELBÉ keresek 1-3 szobás házat, lehet bombaszerűt. Fizetési eszköz megengedése szerint Piac u 60 Csonka 9-878

ELADÓ ALLATOK (10)

TIZENKETTŐ darab törzskönyvezett angora nyul eladó érdeklődni lehet Andrassy u 25. sz. alatt 10-792

IGAS jó herélt eszerművel, kitesztaltu terményért aranyért eladó. Ondó Veréb-dűlő 28 10-877

KETTŐ darab 3 hónapos koca malac ezalonnált v. zsrért eladó. Hatvan u 72 10-888

Szerkesztésért felelős: PÁLFY JÓZSEF
Kiadásért felelős: SZICHETHY GYULA
Ugyvezető igazgató: Kladja és nyomja a TISZANTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ RT
Műszaki vezető: SZICHETHY KÁROLY
Szerkesztésért felelős: